

КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

Орган Большеболдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 13-й
№ 8 (13105)

22 ЯНВАРЯ 1942 ГОДА ЧЕТВЕРГ

Адрес: Б-Болдино, Горьковской области, Дом советов

Выходит 13 раз
в месяц

Грозный обвинительный акт

Вчера Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов направил всем послам и посланникам стран, с которыми СССР имеет дипломатические отношения, ноту о повсеместных грабежах, разорении населения и чудовищных зверствах германских властей на захваченных ими советских территориях. Нота является грозным обвинительным актом советского народа против гитлеровской Германии. Это — все нарастающий счет кровавых преступлений Гитлера и его палаческой банды, идущей быстро и неотратимо навстречу страшному возмездию. История уже произнесла свой неумолимый приговор и пригвоздила всю гитлеровскую шайку к позорному столбу, от которого ничто не в силах ее освободить.

История войны давно прошедших времен знает немало самых чудовищных насилий захватчиков над населением захваченных стран: массовое истребление населения, грабежи, насилия, зверские пытки, издевательства, перебоищение покоренных народов. Но даже в далеком прошлом невозможно найти примеры такого неслыханного повсеместного грабежа, всеобщего разорения, гнусных насилий, издевательств и массовых убийств, какие учинили и учижают немецко-фашистские оккупанты над мирным населением при их наступлении, во время оккупации и при отступлении.

Весь путь кровавого гитлеризма — сплошная цепь преступлений перед народами мира. Но как ни велики эти преступления в других оккупированных немцами странах, нигде так не разнудалась звериная натура фашистов, как в оккупированных областях СССР, нигде преступления фашистов не достигли таких чудовищных размеров, как в занятых ими территориях СССР.

Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов изложил в своей ноте лишь небольшую, скотью долю преступлений, совершенных фашистами, ибо полный перечень этих преступлений занял бы целые томы. Каждый день прибавляет к этим преступлениям все новые, все более чудовищные. Нота товарища В. М. Молотова — это голос всего советского народа. В каждой строке этой ноты — возмездие, гнев нашего народа. Каждая строка — призыв к достойному возмездию палачам за все то зло, которое они причиняют и причинили советскому народу и всему человечеству.

Разрушены, разорены сотни городов, десятки тысяч сел и деревень, многие из них сожжены дотла. Немцы и их прихвостни — финны, итальянцы, румыны и венгры — системати-

чески, обдуманно, хладнокровно занимаются истреблением населения захваченных ими районов, разорением, разрушением и уничтожением городов и деревень. «В этих преступно-подлых разрушениях наших городов и сел находит свое выражение черная ненависть гитлеровцев к нашей стране, к труду и к достижениям советского народа, к тому, что уже сделано для улучшения жизни крестьян, рабочих, интеллигенции в СССР».

Высшее командование германской армии поощряет эти преступно-подлые действия гитлеровских бандитов, узаконило грабежи, насилия, убийства, мародерство, сожжение городов и сел, оно требует, чтобы немецкие войска создали всюду «зону пустыни». Не думают ли гитлеровские бандиты, что наш народ простит им эти преступные акты, что народ забудет их преступления, что народ не отомстит им со всей беспощадностью, не воздаст им сторицею за все их насилия, за все муки и страдания, за кровь и слезы, за гибель миллионов людей, за гибель матерей, детей, подростков, стариков?

Нет, не забудет этого советский народ, не простит, не может он забыть этого, не может простить: он будет беспощадно мстить, он взыщет по счету, который он ведет, с виновников этих злодействий полной мерой, он предъявит этот счет всем тем, кто является участниками или пособниками этих злодействий.

Гитлеровские банды обрушились против мирного крестьянского и городского населения. Сотни тысяч мирных жителей — крестьян и горожан — угнаны в качестве военнонопленных на каторжные работы, переносят неслыханные издевательства, лишения, страдания. Все оккупированные районы начисто ограблены. Гитлеровская грабьядрия отнимает все, что можно было упорным трудом целых десятилетий, выгоняет население из жилищ на мороз, во рвы и ямы, отирает и уничтожает не только скот, птицу, все продовольствие, во и лишает одежду, обувь. В Германию эта разбойничья банда отправляет ежедневно поезда с награбленным советским добром. Дорогой ценой заплатят за это добро не только те, кто отнимает его, но и те, кто его получает. Пусть в Германии каждая женщина, которая надевает на себя и своих детей одежду и обувь, снятые с советских людей, знает и помнит, что за это добро советский народ предъявит грозный счет. По этому счету немцы уже заплатили шестью миллионами убитых, раненых и пленных на полях сражений в СССР. Но они за-

платят за это во много раз больше, ибо никакой мерой нельзя измерить чудовищность их злодействий перед советским народом. Разве можно найти меру, чтобы достойно отплатить за страшные преступления фашистов по отношению к детям, по отношению к женщинам?

Где это видано в истории последних столетий, чтобы солдат воюющей армии душил ребенка в люльке за то, что он мечтает ему сесть? Где это видано было, чтобы солдаты и офицеры насиловали сотни женщин на глазах их детей, девушки-подростков на глазах их родителей, чтобы затем подвергнуть свои жертвы насилия зверским пыткам, вырезать им груди, прикалывать штыком к груди убитой ими матери ребенка, распинать свои жертвы, сжигать их? Где это видано, чтобы солдаты и офицеры сгнояли население в церкви, в синагоги, школы и солями сжигали невинных людей? Где это видано, чтобы воюющая армия выкальвала глаза, отрезала уши, нос, язык военнонопленным? Гитлеровцы хотят воскресить каннибалеские наряды ушедших далеко во тьму истории тысячелетий. Что, кроме всеобщего глубочайшего возмущения, кроме самой лютой ненависти, кроме неистребимого желания беспощадно мстить, мстить и мстить за эти злодействия, может вызвать гитлеровскую банду?

То, что гитлеровская армия творит в захваченных ею советских селах и в советских городах, превосходит всякие меры подлости и дикости. Вильницы, поставленные в окраинах и в центре городов; сожженные школы, университеты, театры, дворцы культуры; женщины, согнанные в публичные дома, опозоренные фашистскими гадами; разделение, разутное и ограбленное население; концлагеря, в которых мучают, пытают и уничтожают советский народ, — вот страшный удел захваченных фашистами советских городов, которые они пытаются сжечь, уничтожить дотла.

За 24 года существования советской власти эти города выросли. Многие из них — грозные города. Среди разрушенных городов есть немало наследующих столетия существования, города с богатым историческим прошлым. Но какое дело новоявленным варварам, гуннам XX столетия до истории, до культуры русского и других народов Советского Союза! Звериная злоба против страны Советов — вот что руководит этими тупоголовыми бандитами, которые глумятся над советским народом, над крестьянами, рабочими, служащими, интеллигенцией, над детьми, инвалидами, стариками, над женщинами и мужчинами. Конечно, мы восстановим эти города и села. Но пусть знают виновники этих преступлений, что кровавой ценой заплатят они за эти разрушенные города и села, за разрушенные памятники культуры, за наши культурные очаги — за все, что нам дорого и что уничтожают фашистские орды.

Фашисты ненавистны национальная культура народов СССР. Они осквернили, опороли, разрушили такие всемирно известные памятники культуры, как Ясная Поляна, где родился, жил и творил один из величайших гениев человечества — Лев Толстой. Они разгромили и разграбили дом-музей в городе Клину, где жил и творил великий русский композитор Чайковский. Они уничтожили памятник великого украинского поэта Тараса Шевченко в городе Каневе и дом, где жил знаменитый русский композитор Римский-Корсаков, в Тихвине, и дом всемирно известного русского писателя Чехова в Таганроге. Они превратили в конюшни многие храмы, надругаясь над религиозным чувством народа. Они взорвали чудесный памятник XVII столетия — старинный русский монастырь Новый Переславль в Истре. Они, загнав в них население, сожгли десятки храмов и школ. Они издавгаются над советской интеллигенцией, которая не хочет и не будет служить гитлеровским захватчикам, ибо советская интеллигенция кровно спаяна с советским народом. Они хотят онемечить советский народ, уничтожить накопленную веками и расцветшую в период советской власти национальную культуру украинцев, белоруссов и других народов СССР.

Но не бывать этому! Не уничтожить им нашей культуры! Не поставить им на колени, не онемечить советский народ! Не сжечь им нашу славу! Все немецкие фашисты и все их прихвостни и пособники, вместе взятые, не в силах сжечь на кострах новой инквизиции то, что связано с именами Л. Н. Толстого, А. П. Чехова, Т. Шевченко, с их сверкающими талантами. Не могут все врачи советского народа, вместе взятые, заглушить дивную, чарующую музыку Чайковского, Римского-Корсакова. Во всем мире эти акты фашистского вандализма вызывают глубокое возмущение, и справедливо английская газета «Таймс» писала по поводу осквернения германскими фашистами памятников русской культуры: «Пора уже оправдать гуннов, готов и вандалов от незаслуженного обвинения в том, что они напоминают совре-

менных немецких захватчиков. Немецкие захватчики несравненно хуже гуннов».

«Нет предела жестокости и кровожадности немецко-фашистской армии, ворвавшейся на нашу территорию. Гитлеровская армия ведет не обычную войну, а войну разбойничью, преследующую цели истребления миролюбивых народов, стоящих на пути преступного стремления немецких фашистов к господству над другими народами, над всем миром». Гитлеровцы нарушили все нормы международного права. Они совершают поголовную кровавую расправу с сотнями тысяч, с миллионами мирных людей. Только в масовых казнях в семи городах — Львове, Одессе, Киеве, Каменце-Подольске, Днепропетровске, Мариуполе и Керчи — гитлеровские бандиты, по неполным данным, зверски уничтожили 113 тысяч человек. Советский народ ведет счет этим преступлениям. Он ничего не забудет, ничего не простит, за все отомстит. Недаром вокруг гитлеровской Германии подымается ненависть народов, которые дольше не хотят переносить игу рабства и террора. Самое имя — немец — становится символом страшных преступлений перед народами всего мира.

Советский народ мужественно борется против германских захватчиков. Призыв товарища Сталина — «истребить всех немцев до единого, прорвавшихся на территорию нашей страны в качестве ее оккупантов», нашел глубокий отклик в сердцах всего советского народа. Клич «Никакой пощады немецким оккупантам! Смерть немецким оккупантам!» — это выражение той неугасимой ненависти и жажды беспощадного отомщения за кровь, за загубленные жизни советских граждан, которые все больше и больше разгораются в сердце каждого воина Красной Армии, в сердце каждого советского человека, в сердцах миллионов людей во всем мире.

Нота товарища В. М. Молотова — грозный обвинительный акт, перечисляющий преступления гитлеровской Германии, это все нарастающий счет кровавых преступлений фашистского режима. Страшное возмездие ждет гитлеровских захватчиков: в нашей стране они найдут бесславный конец, они сгинут в могилах. Но не менее страшное возмездие ждет и тех, кто их вдохновлял, кто гнал их и гонит на эту преступную, кровавую авантюру. Им не уйти от справедливого возмездия, от грозного суда народов, от неумолимого суда истории. (Передовая «Правды» за 8 января).

22 ЯНВАРЯ — ДЕНЬ ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Прошло 18 лет с того дня, как остановилось сердце Владимира Ильича Ленина, величайшего гения, чье имя и дела будут жить в веках.

Титан революционной мысли и действия, Ленин воплотил в себе могучую силу и благородную страсть, глубокую мудрость и гениальную прозорливость, неукротимую смелость и отвагу рабочего класса, призванного вывести человечество из мира эксплуатации и рабства в мир свободного творческого труда, радостной и счастливой жизни.

В стране, угнетенной самодержавием, Ленин высоко поднял светоч марксистского учения и сделал его неугасимым маяком для тружеников всего земного шара. Он создал и выпестовал партию нового типа, партию большевиков, сражающуюся под непобедимым стягом марксизма-ленинизма.

Ленин гигантски обогатил великое, непобедимое учение Маркса — Энгельса. Он вскрыл до дна самые глубокие и непримиримые противоречия реакционного, заживо гниющего капитализма и вооружил пролетариат точным научным знанием путей осуществления социализма. Выкованное им в борьбе против предателей и врагов марксизма бессмертное учение о победе социализма в одной стране послужило руководством к действию в величайшей в истории революции, революции социалистической.

Под водительством Ленина труженики нашей родины, впервые в истории человечества, разбили оковы капитализма, победили врагов революции и стали строить на шестой части земли новую жизнь — без буржуазии и против буржуазии.

Ленин бессмертен, как бессмертно тружениющее человечество, которому он отдал без остатка исполненную силу своего ума и воли, всю свою прекрасную жизнь. Ленин бессмертен, как бессмертно дело коммунизма.

Ленин живет во всемирно-историческом торжестве социализма в СССР, завоеванном под руководством великого продолжателя его дела — товарища Сталина. Ленин живет в чудесном преобразовании нашей родины, которая в кратчайший срок сбросила с себя обличье вековой отсталости и стала могущественной социалистической державой. Ленин живет в счастливой социалистической жизни, ставшей уделом советского народа, в прекрасных делах советских патриотов, совершающихся во славу родины в ледя-

ных просторах Арктики и под знаменем солнцем Ферганы, на полях битв с врагами страны Советов и на арене мирного творческого труда — у станков и в шахтах, на заводах и в научных лабораториях.

Ленин живет в гениальном сталинском руководстве, ведущем нашу родину от победы к победе. Сталин — это Ленин сегодня.

Когда умер Ленин, товарищ Сталин поклялся хранить, как зеницу ока, его заветы. Он, рука об руку с Лениным строивший партию большевиков, вместе с Лениным руководивший борьбой и победой рабочего класса на октябрьских баррикадах и на фронтах гражданской войны, свято выполнил эту клятву.

Сейчас в ожесточенной борьбе с немецкими захватчиками, Красная Армия под руководством великого стратега товарища Сталина с каждым днем наносит врагу сокрушительные удары, под которыми немецкие оккупанты откатываются на запад. Товарищ Сталин и здесь с честью выполняет заветы Ленина, освобождая тружеников от немецкого ига.

Разоблачив подлые белогвардейские замыслы троцкистско-бухаринских и всяких иных изменников и предателей, товарищ Сталин отстоял чистоту марксизма ленинизма. Он всесторонне разработал учение Маркса — Энгельса — Ленина и умножил его сокровищницу рядом величайших научных открытий, ярко освещавших советскому народу путь победы, показавших дорогу к полному торжеству коммунизма.

Ленинские заветы претворены в жизнь. Они воплощены в могучих красавцах социалистической индустрии и в цветущем колхозном строем; в растущей мощи Красной Армии и в дивном расцвете социалистической культуры; в новых замечательных кадрах, воспитанных большевистской партией, и в золотых статьях Стalinской Конституции.

Благодаря мудрой ленинско-сталинской внешней политике гигантски вырос международный авторитет СССР, благодаря ленинско-сталинской политике всемерного укрепления обороны нашей родины неизмеримо выросло могущество первой в мире социалистической державы.

Через все рогатки и кордоны идеи марксизма-ленинизма проникают в сердца миллионов людей, зажигая их ненавистью к угнетателям, пламенной волей к борьбе за коммунизм — за грядущее счастье человечества. Учение Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина всесильно, ибо оно верно.

Дело Ленина победило в СССР, оно победит во всем мире!

ОТЛИЧНОЙ УЧЕБОЙ ВСТРЕТИМ 24 ГОДОВЩИНУ РККА

В ответ на призыв комсомольцев и молодежи автозавода им. Сталина г. Москвы, пионеры Б-Болдинской средней школы № 1 включились в социалистическое соревнование о встрече 24 годовщины РККА отличной и хорошей успевающейностью, зная, что отличная и хорошая учеба будет лучшим подарком Красной Армии. Так же решили ежедневно проводить сбор металломолома.

Кроме того, каждый пионер взял обязательство заготовить около двух ведер верхушек картофеля и разъяснить колхозникам как их заготовлять.

Пионеры наших отрядов призывают всех пионеров и школьников района последовать их примеру.

Ермушова, старшая пионервожатая.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из вечернего сообщения 20 января

В течение 20 января наши войска продолжали теснить танкового ружья 2 немецких танка.

Наша часть, действующая на одном из участков Северо-Западного фронта, выбив немцев из населенного пункта, захватила 100 вражеских автомашин, 9 орудий, склад горючего и склад с продовольствием, большое количество пулеметов, винтовок, мотоциклов и другого военного имущества.

За 19 января уничтожено 16 немецких самолетов. Наши потери — 5 самолетов.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашины, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

За 19 января части нашей авиации уничтожили 39 немецких танков, 2 бронемашины, более 730 автомашин с войсками и грузами, 12 орудий с прислугой, 6 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, разрушили 21 железнодорожный вагон, рассеяли и частично истребили 7 батальонов пехоты противника.

За 19 января районный центр Осташево, часть тов. Алексеева захватила 15 вражеских танков, 101 автомашину, 2 склада с боеприпасами и другие трофеи.

В ожесточенном бою с противником у села Плесенское (Западный фронт) тов. Боброва вывела из строя около 500 солдат и офицеров противника и захватила большой обоз с военным имуществом. На другом участке бойцы подразделения младшего лейтенанта Подрезова успешно отразили контратаку вражеского батальона. На поле боя осталось 120 трупов немецких солдат и офицеров. Красноармеец М. Фомин подбил винтовку.

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максу Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайнц Фриц Маллер. Вобщем и здесь на родине нехорошо. Часто даже

Курт Рем из Хемниц (Германия) писал немецкому обер-ефрейтору Максу Юнгансу на советско-германский фронт: «Не жизнь у вас там, а мука. Да и у нас тоже самое. Снова получен список убитых — среди них Курт Гайнц Фриц Маллер. Вобщем и здесь на родине нехорошо. Часто даже

Усиленно готовится к севу артель им. Ленина, этого же сельсовета. Ремонт сельскохозяйственных машин идет полным ходом. Отремонтировано 35 оральных хомутов, 4 плуга, 10 борон и 3 сеялки.

Каравашин.

ИТОГИ ГОДА И НАШИ ЗАДАЧИ

Проходившее общеколхозное собрание в артели «Вторая пятилетка» Илларионовского сельсовета подвело итоги работы за 1941 год.

Собрание отметило положительные стороны колхоза за истекший сельскохозяйственный год. Члены артели успешно справились с уборкой урожая, одна из первых в районе выполнила план хлебопоставок, полностью рассчитались перед государством и по другим продуктам сельского хозяйства. Во время убрали картофель и причитающуюся часть его сдали государству.

На вывозке картофеля у нас была организована специальная бригада. Вместе с этим заканчиваем молотьбу.

Сейчас приступили к весеннему сеянию. Семена полностью засыпаны и доведены до полной кондиции. Для посева отобрано самое лучшее зерно. Приступили и к ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Отремонтировано 8 ора-

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ В 1942 ГОДУ

Закончился 1941 сельскохозяйственный год. Колхозники артели «Раздолье» Илларионовского сельсовета подвели итоги за истекший год и наметили конкретные мероприятия на получение сталинского урожая в предстоящем 1942 году.

Члены артели в этом году собрали обильный урожай, намного превышающий урожай 1940 года. Например, озимой пшеницы получили 17 центнеров с гектара. Хороший урожай получили и по другим культурам.

Досрочно выполнили план по хлебопоставкам и полностью рассчитались по мясу, маслу, шерсти.

Энергично и с большим подъемом работали члены артели на протяжении всего сельскохозяйственного года. На полевых работах участвовали все, от старого до малого. Большинство колхозников заработали свыше 300 трудодней. Тюрин А. С. начислено 700 трудодней, Тюриной А. И. — 400; жена мобилизованного Кондратченко А. В. заработала 360 трудодней и ряд других.

Большую работу колхозники провели по сбору теплых вещей. Как только в стране развернулось это движение, каждый член нашей артели старается принять самое горячее участие в этом мероприятии. Все теплые вещи уже отправлены бойцам Красной Армии.

Сейчас также продолжается сбор теплых вещей.

Артель активно включилась в подготовку к весеннему севу. Полностью засыпали пшеницу, горох, ковпак-семя. Все семена подвергли двухкратной очистке, образцы которых отправлены в контрольно-семенную лабораторию. Ремонтируют сельскохозяйственный инвентарь. Активное участие в ремонте принимает шорник Блинов И. В., который уже отремонтировал 30 оральных хомутов. Сбруя и упряжь готовы.

Большое внимание колхоз уделяет вывозке на поля местных удобрений. На 15 января вывезено около 500 волов на воза.

Члены артели взяли на себя обязательство еще настойчивее бороться в наступившем году за высокий урожай зерновых и картофеля, и вызвали на социалистическое соревнование колхоз «Удар по капиталу».

Каменский, председатель колхоза.

**За отв. редактора
М. А. Лукина.**

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Требуется бухгалтер с окладом 375 рублей в месяц. Обращаться с предложениями: Ревятия Язовского сельсовета, маслозавод.

МЦ. 3207 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.